4,

ikokuldatilemellNtatematikale st

a=6-3x-x?

b= x2+ 3x +18

at+tb=24 ise a:-b="?
En cok alabilecegi degeri sordugu icin birbirine en ya-
kin iki say1 segilmelidir.Soru birbirinden farkli demedi-
gi icin ikisini de ayni segebiliriz.O halde,
a=12
b=12
segebiliriz. Bu durumda a-b = 144 olur.

Cevap B

Bu tarz sorularda polinom bdlmesi gibi disunebiliriz.
Yani kisaca,paydan paydayi elde etmeye calisalim.O
halde,

20a-5)—1 _2(avs5) 1

a+5 a+5 a+5 a+5

Soru bizden tamsay: istiyor.Dolayisiyla paydayi tam
sayl yapan degerleri segmeliyiz.Bunuda -1 ve 1 sag-
lar.

at+tb5=-1isea=-6 vea+5=1isea=-4olur

-6 + (-4) = -10
Cevap C

19 asal bir sayidir.Dolayisiyla a = 19 olmalidir.Bu tarz
sorular ¢ozerken : “hangi sayinin kuvveti 19 olur.”
seklinde disunebiliriz.O halde,

b - =1 olmalidir.

Bu sarti saglayan b = 3 ve ¢ = 2 sayilandir.
a+%+20= 19+1+4 = 24 olur.

Cevap E

4-31-2-2 4-@'-1 _5

(31-21)- @+ 2y i (6-2)-6+2 8

Cevap B

1

5.

Merdiven soru tarzi ¢ézilirken adim adim ilerliyoruz!

o

1.Adim : 45 ‘i hangi saylya bdlersek 5 olur? (9)
2.Adim : 1 ile neyi toplarsak 9 olur?(8)
3.Adim : 16’y1 neye bdlersek 8 olur?(2)

4.Adim :1'i neyle toplarsak 2 olur? 1 oldugu igin a =
2 olmalidir.

Cevap A
11 ¥ 11 =%
X+ — +—
y Y x
1, 1 Yy x _ytx _4
xy + 1 yx + 1 xy+1 xy+1 xy+1 5
y X
x+y=4
B 8x+8y_8(x+y)_
xy =4 2xy 2xy 4
Cevap C
32 49 [ 5
0,08 0,07 0,5

Bu tarz sorularda virgll kaydirabilir ya da uzun uzun
agabiliriz.

320 490 . 50
320 490 , 50 _ 40— 70+10=—20
s 7 T 5 S40770%10




10.

11.

Hatirlatma:2 ile bolunebiliyorsa birler basamagi gift
omall.
3 ile bollinebiliyorsa rakamlari toplami 3 ve 3 in kati
olmali.
76x4y sayisi 2 ile tam bdlinlyorsa 'y = 0, 2,4, 6, 8
olabilir.En blyiik dedigi i¢in y = 8 olur.
3 ile tam bdlunuyorsa 76x4y sayisinin rakamlar top-
lamina bakalim. 76x48=7 + 6 + x + 4 + 8 =25 + x olur.
Buradan x = 2, 5, 8 deg@erlerini alabilir.En blyik dedigi
icin x = 8 olur. x + y = 16 olarak bulunur.

Cevap C

Hatirlatma: 5 ile boltnebiliyorsa birler basamagi 0 ya
da 5 olmal

3 ile bolinebiliyorsa rakamlari toplami 3 ve 3 Un kati
olmali.
X75y sayisinin verilen kosulu saglamasi igin
y =2yaday =7 olabilir.
y =2igin x752 =14 + x ise x = 3,6,9
y=7 igin rakamlari birbirinden farkli kosulunu sagla-
mayacagi i¢in incelememize gerek yoktur.O halde,
x=3+6+9=18olur.

Cevap E

x = 2 alalim.(Neden 2 aldm?Clnki 2 sayisinin da
7 ile bélimiinden kalan 2 dir.Bildigimiz gibi minimum
segilen sayilar islemden ve zamandan kolaylik saglar
égretmenim ©))

X2- 2x + 4 toplaminda x = 2 yazarsak
22-2 -2+ 4 =4 olur ve 7 ile bolimiinden kalan 4 olur.

Cevap E

XY07 sayisinin XY sayisina boélimiinde bélim 100,
kalan 7°dir.Bélim - Kalan = 93 olur.

Cevap D

12.

13.

14.

IkekuldatilemellNlatematikéllestil

Bu tarz sorularda ¢ift kuvvetlerin pozitif oldugunu
unutmadan hareket edelim égretmenim ©)

X - y2 <0 x = - olur fakat y?> hakkinda yorum yapa-

mayIz.

xy-z <0 x ve z negatif ise y= - olmal ki kosul sag-

lansin.

x -z >0 x negatif ise z= - olmali ki garpim + olsun.
Cevap C

ekok(x,y) = 12 ise x ve y 12'yi bolen sayilar olmali.
12=12,6, 4, 3, 2, 1 sayilari boler.
x+y =12+ 6 =18 en blyuk degeri alir.
X + y nin en kiguk degeri icin 12'yi veren aralarinda
asal ve birbirine en yakin iki boleni segelim
Bunlar da 3 ve 4 olur.
3+4=7olur.18-7 =11 dir.
Cevap B

x ve y'nin ebob'u 7 ise bu iki say1 7'nin katidir.
x =7k vey=T7molsun.k ve m aralarinda asal olmalidir.
7x =9y esitliginde x ve y yi k ve m cinsinden yazarsak;
7-7k=9-7m
7k =9m ise k =9 ve m =7 olmalidir.
x+y=7k+7m=7-9+7-7=112olur.

Cevap B

. ekok(x,y) = 18 ise x ve y 18'i bdlen sayilardir.

18=18,9,6, 3,2, 1dir.
18 ve 6'y1 alalim.
18 + 6 = 24 ise ebob(18,6) =6 dir.
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N

1. ekok(12,15,18) =22 32- 5= 180 = 3 saat sonra 6. 3 3 3 3
+ = + =
Cevap B a®+1 att1  a’+1 1_+1
a°
3 3 3 s®  3(a*1)
b, . T = b, tp R =3
a *1 1+ap a+t1 a *1 a +1
b
a

Cevap D

2. 32-24-504=25-2%-3-(5-10)
25.23-3-(5-2-5)4=28-3- (52 2)%=28- 3 - 58 2¢
=24-3-(2-5)8=48- 108 olur.

108 den 8 basamak 48 sayisindan da 2 basamak gelir.
Toplam 10 basamakli bir say elde edilir.
Cevap A

7. 477=xise (222 = x — 2% = x 2% =
9=y ise(3) =y -3 =y 3% = =

3
144a= 72.2a= 23. 2.2 a—= 24. 2\a= 2232. 2a—
3. (4512.102)4:(325322.(2252))4 ( ) ( 3 ) ( 3) ( )3

2 8 2
=(33- 24 B3)t= (33- 23 2 - B3)*= 24 312-10"2 olur.Son- (L )2_L Xy 2°x -y
dan 12 basamag sifir olur. 2 8 9

3 29
Cevap A Cevap D

4. (32,27) =(a%(3a)°’)ise @°=32isea =2
(32)°=27 ise (32)°=3*=3%ise b = % olur.Buna gore,
a+2b= 2+2-% =5olur.
Cevap D

3y-2 4)3y-2 12y-8

16~ 7 _ (2*) _2 = 12y8-21+12x
7-4x 3)7-4x 21-12x

8 (2°)

2
(x+y=3 yazdik)
=236-29= 27 olur.

12(x+y)-29

=2




2% x+a)® 97 2% x+4)’

2%+ 2%.(2+4) _ 1

T2 x+4)® T 2% x+a)® 0

3 _1 . -
_(X+4)3—9—>(x 3)3 - x = 1

10, 12*-72% _ (12°)-72°
24+12 (2-12)f +12

_ (122-72) - (122 + 72) _ 1206
27122+ 12 49

11. 812427%=2a- 10
(3%)12+ (3%)1=a 10 — 3%+ 3%=a - 10
3% (P+1)=a-10 >a=3%

12. 22=81ise 22= 3*
2b=27 ise 2°= 3% olur.
Oranlandiginda,

22 34

2® 3

a=4veb=3olur
2.4-3 _5
4+3 7

264> +4.32° 1 2.(2°P+a(2°F

Cevap A

Cevap E

Cevap C

IkekuldatilemellNatematikalesti2

. Wis -2 \/Vis+2
=/ (V15 -2) (V15 +2)

15— 4

Cevap A

14.
J7T—Va0+y2

Hatirlatma:

VT=2{10 +42 =5 —y2+y2 =15

Cevap D

15. /X*+3+¢X*—17 =10 ise
IC+3-/X*—17=a olsun
IXF3+YX—17=10
xVx*+3-y/x—17=a
(VX +3f = (/x* =17 = 10a

x*+3—-x*+17=10a - 20 =10a — a =2 olur.

Cevap B
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23/35:6&_’)(:35

Cevap D

3x2—5x—3 = 0 denkleminde her tarafi 3x e bolelim.
_5_1_ Oﬁx_lzi_,(x_l)z :(é)z

3 X x 3 X 3
RPN P L S L
Cevap C
a=3%5—1isea3+3a®+3a—3 ifadesi icin

®+3a°+3a+1-4
(@+1—4—@FB-1+1)°-4=5-4=1

Cevap A

KB, 31 (=)0 +x+1)  (x+1)-(E—x+1)
x—1  x+1 x—1 X+ 1

2

=x2+x+1+x2—x+1=2x2+2

Cevap A
a®—2=0——2—=x olsun.
a“+a+1
a*-1-1=0
a’-1=1—(a-1)(a®+a+1)=1olur
x in pay ve paydasini (a -1) ile garpalim.
2(a—1) o
(a—1)-(@%+a+1) 2a-2
Cevap C
x=«/§+1}
y=v3-1
X —y? _ (x—y)-(x+y)
443 443
_(/3+1-y3+1)-(y3+1+y3-1)
43
=2-2J§=1
43

ym2+2mn+n?2—|m+n|=y(m+n? —|m+n|

m+n—(—(m+n))=m+n+m+n=2m+2n

Cevap D

8.

10.

11.

12.

13.

14.

V@+32+y(@-2? tam kare ifadeler kdk disina
mutlak degerli gikar. -3 < a < 2 sartina dikkat!
la+3|+|la-2]=a+3-a-2=5

Cevap E

(x-yP=16—>x-y=4vex+y=8isex=6,y=2olur.
xy
2x2

_ 1
=15 olacaktir.
Cevap B

IX-yl+|z-X| +y-2z| =-(x-y) +Z-Xx-(y - 22)
=-X+y+z-Xx-y+2z=-2x+3z
Cevap D

a-3=2b—2b-a=-3olur
la-2b|+|2b-a|=|3|+|-3|=3+3=6
Cevap D

Sonsuz ¢6zim ise denklem diizenlenir ve x'in katsa-
yisi ile sabit terimler sifirlanir.O halde,
ax+b=2x-8 —->ax-2x+8+b

=0(@-2)x+8+b=0
2:2—8 _

— 5 he __2
a=2 ,b=-8 olur. 2-(—8) 5

Cevap A

(242)  + (1m3), ifadesinde,
(242)  sayisina gére m > 4 olmali
(1m3), sayisina gére m < 6 olmali

Bu sartlar altinda m’nin alabilecegi tek tam sayr m=5
olur.

(242),+(153),
=2:524 45 + 2:50+1-62+ 5:6 + 3-69= 141
Cevap B

145 = (xyz),

145 =x-52+y-5+2:50=25x+5y+z —>x=5y=4,z=0

xX+y+z=9
Cevap E

. 7 tabaninda yazilabilecek rakamlari farkli 5 basamak-

I en klglk sayi (10234), dir.
(10234),= 1:7%+ 0-7°+ 2:72+ 3-7 + 4-7°= 2524
Cevap E

"



)

1. f(g(x)) = 2-f(x) + g(x)
5(9(x) + 4) = 2f(x) + g(x)
5g(x) + 20 = 2-f(x) + g(x)
5g(x) + 20 = 2(5x + 4) + g(x)

Cevap C
2. g(x+1) _ o4 _
oo ¥ g3 70
_go 9010) _
=9 g9) ~°
9@ g g gl ., .
92 9@ 9@ g 2349
¥:9!~9(10)=6-9!
Cevap D

3. f(a)=|a-3|-|a|ise
f(-2) = 3, f(0) = 3 ve f(2) = -1 olur.
Bu durumda cevap 3 + 3 - 1 = 5 olacaktir.

Cevap C
4. Birim fonksiyon ise f(x) = x olmali
a=0,b-1=0—-b=1ve
c+2=0—-c=-2o0lur.
Buradan 0 + 1 - 1 = 0 olacaktir.
Cevap A

5. Fonksiyon y eksenine gore simetrik ise ¢ift fonksiyondur.
5-a=0—-a=5,b-3
=0—>b=3isea+b=_8olacaktrr.

Cevap E

6. Dogrusal fonksiyon ise f(x) = ax + b olmali.
f(-3)=-3a+b=-12
f(1) = a + b = 4 fonksiyonlarini taraf tarafa toplarsak
a =4 ve b =0 olur.Buradan f(x) = 4x olacaktir.
O halde f(-8) = -32 olur.
Cevap B

7. Tanim kiimesi R—{m}icin fonksiyon m noktasinda
tanimsizdir.Buna gore,paydayi sifir yapan deger m dir.
2x-8=0—->x=4=m
Fonksiyonun tersini aldigimizda tanim kiimesi R - {n} dir.
Fonksiyonun tersi,

1 () = B

150 —»2x—5:0x—»=%

10.

11.

12.

13.

14.

15.

elkulek TEmel VetEmerdk Test 4

f(4x - 6) =12x - 20
Fonksiyon ile tersinin bileskesi birim fonksiyona esittir.

f fonksiyonunun iginin tersini alip, x yerine yazalim.
(4x-6)'= X8 olur.
f(x)= 3x +18 - 20 — f(x) = 3x - 2

Cevap C
f(x)=2-x=1->x=1
1 (1)=1 (o] halde,g(f* (1)) = g(1)= 24+4=8
Cevap D
Verilen ifadeleri taraf tarafa ¢ikardigimizda
X - p = 4 gelecektir.
% =6 olur.
Cevap E
kerem _ 16 _ 1
Weerdiven =~ 32~ 2
2= W, — =y,
Ve 24 _
VM. — 24
Ma
Vi = V. — 12+ =+ olur
Cevap A

12 - 1 =11 toplanti kaldi.

9 giinde bir —» 9 - 11 =99

% den kalan 1 dir.

Kalani glin tzerine ekliyoruz.

O halde Persembe guinu 12. toplanti gerceklesir.

Cevap D
1K3E + 2K2E + 3K1E
(1) §)+()-6)+(3)R)
=4.10+6-10+4-5=120

Cevap E

E - 20G ¢ — 15G
20 gun sonunda E — O0TL C — 5-10,5=52,5 ceza 6der
120 - 52,5 =67,5 TL ceza
Her giin 12 + 10,5 = 22,5 TL ceza &der.
67,5:22,5=3gin
Baslangigta 20 giin vardi 3 giin daha eklendi.
20 + 3 = 23 gun sonra iade etmistir.
Cevap C
Donme sayisi ile dis sayisi ters orantilidir.
Dis sayilari a,b,c olsun.
3a=6b=09c

—kp=k —kk kK __
k—a=g,b=g c=gztgt 550
11k 900
W =550k =900,c =~ 9 =100



ikokuldatitlemellNatematikaelests

=100 olsun. — 100 10=90

ind.F = 90—90- 100 =18
90 -18 =72— 100 - 72 = 28 ise 28 indirim

Cevap B
A-n-t
Yillik Faiz: F = 100
Sevket'in parasi A olsun.
A-30-30 A-20-3 _ (90A —60A)
100 700 000 q5p  — 600
30A =600-100 — A = 2000
Cevap B

Xx+5 < 3x-3 58 < 2x —» 4<x
3x-3 <4x-10>x < 7Tised<x<7—(4,7)
Cevap C

V5 < x < /7 — x = 224 cm olabilir.
Cevap E

%8 su ise %92 UizUmdUr.%36 si su ise %64 G GzUmdr.

64 - 92
23436 X109 = (23~ X) 100

—16=23—x—x=7
23-7=16

Cevap A

s(AUB) = s(A) + s(B) - S(ANB)
32=12+s(B)-8 — s(B)=28
Cevap C

s(Y) + s(K') = 56
s(Y') + s(K) = 54 ifadelerini taraf tarafa toplayalim.
s(Y) + s(Y') + s(K) + s(K') = 106
s(E) + s(E) =106 —s(E) = 53
Cevap D

Alt kiime sayisi = 2, Ozalt kiime sayisi = 2"- 1
S(A)=2"=128—n=7—8(A)=7
s(B)=2"-1=31-n=5— s(B)=5

S(AUB) = s(A) + s(B) - S(ANB)

55(ANB) = 7 + 5 - S(ANB) — 6s(ANB) = 12
S(ANB)=2 - 22=4 > 43=12

Cevap B

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Sinif mevcudu 63x olsun.
E —63x -3 = 14x, K — 63x - 14x = 49x
K — 49x-3 = 21x gecti. K — 28x kaldi.

Erkek  Kiz
Gegti y 21x
Kaldi 14x-y  28x

y+21x = 3:(14x -y + 28x) = dy = 95x —y = X

9 1 _9
4 14 ~ 56
Cevap A

Erkeklerin gegme orani 1Xx

Her kiyafet turinden birer tane segecek.O yuzden
tim segenekleri carpmaliyiz.

4-6-5-3 = 360

Cevap E
SSSSSYYYY = 5, 4| =126

Cevap D
RHHHHHR — 2:5-7-7-7-7-7-5 = 1750

Cevap E

n=
+(110>+(1) (19)=10+1+45+25=126
Cevap C

(9'(%)’“(8)'(2) =6-126 + 126 = 982
Cevap E

ab=8m+5
ab=9n+6iseab=8m+5=9n+6
Her tarafa 3 ekleyelim.
ab+3=8m+8=9n+9
—ab+3=8m+1)=9(n+1)
ekok(8, 9) k = 72k — k =1 olsun.
ab+3=72— ab=69




NG

1. Akrep ile yelkovan her 12 saat sonra tekrar 01.00

gosterecektir.
Buna gére(mod12)
10 + 1 =11 saat — 11.00
Cevap C
2. 3m5= 259210
2 A10=102-22=(10- 2):(10+2) = 96
Cevap C

3. (3x(-1))m(3+5) = (xm1)*(2m1)
(3+2(-1)+2)m(3+25+2)
(3m15) = (x + 1)*(2-1 + 1)
315+1=x+1+6+2>546=x+9 —>x=37
Cevap E

4. 3(m=*n)=3(mM?-n?) > m=*n=m?-n?
2% 4 = (-2)2-42=-12

5. e — birim (etkisiz)eleman

ame = a olmal.

ale=a+e+2ae=a—>e(1+2a)=0—>a=—1—,e=0

elkulekr TEmel VetEmedk TEst 6

6. =l31-42+10|_5

=1
V32+42 S
Cevap A
7' mAB= mBC
6__2(:‘21) = (__62) — 64 =—6m+36m=—"1
Cevap B
8. -m+n=2n+3—2m=-n(m= -k, n=2k)
k=1 igin m=-1ve n=2olur.
(-1)>2+ (Mm-1)22=2-4=-2
Cevap D

9. e= Yya*tb*+c?
Prizmanin ayritlari a,b,c olsun.
a2+ b?=(/52)?
b?+c?=13?
+ta?+ =15

2(a?+ b2+ c2) =80 — a2+ b2+ c2=40 = e = 24/10
Cevap A

10. Duzgun altigeninbir i¢ agisinin
Olclsi 120° dir.
FGE eskenar lg¢gen ise i¢ agl- N
lari 60°dir.JAD]k6segen oldugu
icin agly! iki es parcaya ayirir.
Dolayisiyla ADC agisi 60°dir.
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1.
D, 6
B F C
2.22= 142+122——(2;‘)2
8=96+144 —2x?> — 2x*> = 332 — x = 166
Cevap A
12.
B 3 D . c
7 X
A
(x+3)2=x2+72x=23—0
G=2a+10=22+10=20
Cevap B
13. D 8 H 4C

X2+ 42= (25 Pox2=4—-x=2

Alan=12-2=24

14.

15.

A H B
54°+36°+a=180° —o = 90°

Cevap D

Ayni yayi gbren agilarin dlgileri esitttir.
o+38°+82°=180°—a=60°






